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 Az iskola bemutatása 

Kemence a Börzsöny hegység északi lábánál, festői szépségű környezetben fekvő, 860 éves 

kis falu. Állandó lakosainak száma jelenleg kb. 980 fő. Fénykorát a XVIII:-XIX. században 

élte, amikor Hont vármegye székhelye volt. 1760-tól az egyház iskolamestert és kántortanítót 

fogadott a faluba. A községben 1948-ig működött az egyházi iskola először 4, majd 6 

osztállyal. Az államosítás után a volt vármegyeháza épületében folyt az oktatás, már 8 

osztályos képzéssel. A felső tagozatos tanulók egészen 2011-ig tanultak itt, amikor sajnos 

megszűnt a felső tagozat. 

A jelenlegi iskolaépület 1974-ben épült az alsó tagozat számára, ahol 4 tágas, világos 

tanterem, informatika szaktanterem, fejlesztő szoba, egy kis foglalkoztató, és tanári szoba 

található. Az önkormányzat néhány évvel ezelőtt pályázati összegekből felújította, 

korszerűsítette az épületet. Mellette a 100 éves „napközi” épületben kapott helyet a melegítő 

konyha, az ebédlő és a könyvtár. 

Iskolánk, a Szobi Fekete István Általános Iskola Kemencei Általános Tagiskolája (2638 

Kemence, Fő út 161.) – hat másik kisiskolával együtt – egy nagyobb intézmény tagiskolája. 

Tanulóink képességei különbözőek, szociális hátterük is nagymértékben eltérő. Vannak 

hátrányos helyzetű, valamint beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő 

gyermekek, akikre kiemelt figyelmet fordítunk. 

A térség óriási problémája, hogy nincs munkalehetőség, a szülők között sokan 

munkanélküliek. A tanulók többségének családja nagyon szerény anyagi körülmények között 

él. Már nemcsak a felnőttek ingáznak naponta a munkahelyükre, a felső tagozatos 

gyerekeknek is utazniuk kell más település iskolájába, ezért egyre több fiatal hagyja el a falut. 

A lakosság elöregedik, s félő, hogy ez a község elnéptelenedéséhez fog vezetni. 

A nevelőtestületet 5 főállású pedagógus alkotja, 4 tanító (ketten technika, és ketten 

népművelés szakkollégiumi képesítéssel rendelkeznek) és a tagintézmény-vezető. 

Kemencén több évtizedes hagyománya van a zeneoktatásnak. A jól működő zeneiskola 

a felső tagozattal együtt szintén megszűnt 2011-ben. A Szobi Kodály Zoltán Alapfokú 

Művészeti Iskola telephelyeként 2013 őszén sikerült újraindítani. 

Az iskolában általános tanterv szerint folyik az alsó tagozatos tanulók nevelése-oktatása, 

ahol integrált oktatás keretében fogadunk enyhe értelmi fogyatékos gyermekeket is. 

Pedagógiai Programunk és a Helyi Tantervünk, kapcsolódik a székhely intézmény Pedagógiai 

Programjához. 

A tanulók kompetenciáinak és személyiségének fejlesztését, a helyes tanulási módszerek 

és technikák megtanítását tekintjük a legfontosabb feladatunknak. A gyerekek képességei 

nagymértékben eltérnek egymástól, ezért a felzárkóztatás és fejlesztés éppolyan fontos, mint a 

tehetséggondozás, melyet szakkörök szervezésével, a tanulók szaktárgyi versenyekre 

nevezésével és felkészítésével biztosítunk. A különböző versenyeken való részvétel fontos, 

hiszen meg kell méretnünk tanulóinkat (magunkat) más, nagyobb iskolák diákjaival. Az 

intézményünk sajátossága, hogy már 1. osztálytól tanulhatnak a gyerekek informatikát 

szakkör illetve választható tantárgy keretében. 

A tágas iskolaudvar, a betonozott sportpálya és a tornaterem kiváló lehetőséget ad a 

változatos testmozgásra, különböző sport- és szabadidős programok szervezésére. Az iskola 

„napközi” épületében lévő könyvtár (mely egyben községi könyvtár is) könyvtári tanítási órák 

megtartásának, illetve a szabadidő hasznos eltöltésének egyik színhelye. A szép környezetet, a 

friss levegőt kihasználva éves munkatervünkben a napközis és szabadidős programok között 

kirándulások és túrák is szerepelnek. Településünk – földrajzi adottságait tekintve - minden 

nagyobb várostól messze van, ezért tanulmányi kirándulások szervezésével gondoskodunk 

arról, hogy a gyerekek megismerjék hazánkat. 

Iskolánk tanulóival részt veszünk a falu kulturális életének szervezésében. Kisebb 

műsorok összeállításával, előadásával szerepet vállalunk a községi ünnepélyeken, 
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rendezvényeken. Hagyományőrző programok szervezésével ismertetjük meg tanulóinkat a 

község múltjával, segítünk megőrizni értékeit, hagyományait. 

A kisiskola előnye, hogy minden szülőt személyesen ismerünk, az aktuális dolgokat, 

problémákat így napi szinten azonnal meg tudjuk beszélni. A szülői munkaközösség szorosan 

együttműködik a tantestülettel. A szabadidős programok szervezésében, lebonyolításában 

aktívan közreműködnek. 

A gyerekekkel az iskolában úgy élünk, mint egy nagy család: napi életünket, és minden 

programot együtt szervezünk, ahol a nagyobb gyerekek segítik a kisebbeket. Az egymás 

elfogadása, a türelem és segíteni akarás az összevont készségtárgyi órákon is megnyilvánul. A 

székhely intézménnyel és a többi tagiskolával is nagyon jó a kapcsolatunk. A helyi civil 

szervezetek és vállalkozók segítik programjaink szervezését, támogatják azok lebonyolítását. 

Eszközellátottságunk az előírásoknak megfelelő. Sikeres pályázatainknak köszönhetően 

az elmúlt években sok szemléltető eszközt tudtunk beszerezni, mely elengedhetetlen feltétele 

a színvonalas oktatásnak. 2007-ben az Elektromos Művektől 18 db új számítógépet kaptunk 

ajándékba, melyek a tanulók informatikai felkészítését, a kor szellemének és érdeklődésüknek 

megfelelő oktatását segítik. Bútorzatunk kicsit régi, de még jó állapotban van, használható. 

Iskolánk alapítványa az anyagilag hátrányos helyzetben lévő tanulók támogatása mellett 

tehetséges tanulóink számára kifizeti a versenyek nevezési díját, tanulmányi kirándulásokhoz, 

színházlátogatásokhoz nyújt anyagi fedezetet, segít az oktatáshoz szükséges eszközök (pl. 

projektor) beszerzésében, iskolai és szabadidős programjaink megvalósításában. 

Fő feladatunknak tekintjük a színvonalas nevelés-oktatás mellett iskolánk népszerűsítését, 

ennek érdekében szorosabb kapcsolattartást a partnereinkkel és jó kommunikációs stratégia 

kidolgozását, megvalósítását. 

Tanulóink többsége a Bernecebaráti Tagiskolában folytatja a felső tagozatban 

tanulmányait. 

 

Tagiskolánk rendezvényei 

Nemzeti ünnepeinket megünnepeljük iskolai keretben, és részt veszünk a községi 

ünnepélyen, ahol néhány tanulónk is szerepel: 

- Október 23. 

- Március 15. 

Egyéb iskolai ünnepélyek, rendezvények: 

- Tanévnyitó ünnepély 

- Október 6. 

- Mikulás ünnepség 

- Karácsonyi ünnepély 

- A Magyar Kultúra Napja 

- Farsangi jelmezes felvonulás és játékdélután 

- Magyar Költészet Napja 

- Anyák napi ünnepély 

- Gyermeknap 

- Tanévzáró ünnepély 

Minden tanévben bekapcsolódunk a Digitális Témahét programba, és lehetőség szerint a 

Fenntarthatóság-Környezettudatosság Témahetének programjaiba. 
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HELYI TANTERV 

A NEMZETI ALAPTANTERVBEN MEGHATÁROZOTT PEDAGÓGIAI 
FELADATOK HELYI MEGVALÓSÍTÁSÁNAK RÉSZLETES 

SZABÁLYAI 

 

 Az 1-2. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

 

Az alsó tagozat első két évében különösen fontos a tanulók között tapasztalható egyéni 

fejlődésbeli különbségek pedagógiai kezelése. 

Az anyanyelvi nevelésnek kisiskolás korban is alapvető szerepe van a kulcskompetenciák 

kialakításában, fejlesztésében, mert erre építve, ezáltal válik lehetővé a kultúra aktív 

befogadása, a társas-társadalmi érintkezés, az identitás kialakulása, az önálló ismeretszerzés 

és a tanulás. 

Az olvasás és írás életkornak megfelelő tudása nélkül elképzelhetetlen a tantárgyakban való 

továbbhaladás. Az első-második osztályban a tanulók egyedi sajátosságaira tekintettel, 

differenciáltan kell megszervezni az olvasás-írás tanulásának folyamatát. Segíteni kell a 

tanulókat abban, hogy a tanulási tevékenységüket fokozatosan növekvő időtartamban 

legyenek képesek irányítani. 

 

Ennek eszköze a tanítói módszertani eszköztár, s a tanulói csoportnak megfelelő jól 

megválasztott tankönyvcsalád.  

 

A tanulási hátrányokkal küzdő tanulók megsegítésére az iskolánkban fejlesztő órák állnak 

rendelkezésre, melyeket az osztálytanítók tartanak. 

 

Az alsó tagozat első két évében a tanulók között tapasztalható különösen jelentős egyéni 

fejlődésbeli különbségek pedagógiai kezelése a következők mentén történik: 

o Fokozatosan átvezetjük a tanulókat az óvoda játékközpontú cselekvéseiből az iskolai 

tanulás tevékenységeibe; 

o Felkeltjük a tanulók érdeklődését a tanulás iránt figyelembe véve az életkori és egyéni 

jellemzőket is. A tanítás folyamában törekedni kell a tanulók pozitív motiváltságának 

biztosítására, önállóságuk fejlesztésére. 

o A tanítás célja, hogy formálódjon és gazdagodjon a tanulók személyisége és 

gondolkodása. Az életkori sajátosságoknak megfelelően játékos tevékenységekkel, a 

fokozatosság elvének betartásával és a tapasztalatokon alapuló megismerési módszerek 

alkalmazásával jutunk közelebb a célhoz. 

o Útbaigazítást adunk a tananyag elsajátításával, annak szerkezetével, hozzáférésével 

kapcsolatban, valamint megtanítjuk a tanulókat tanulni. 

o Mintákat adunk az ismeretszerzéshez, a feladat- és problémamegoldáshoz, megalapozzuk 

a tanulók egyéni tanulási módszereit és szokásait. 

o Az alapkészségek kialakítása (értő olvasás, íráskészség, számfogalom fejlesztése), az 

előzetes tudás és tapasztalat mozgósítása; az egyénre szabott tanulási módszerek, 

eljárások. 

o A biztonságos szóbeli és írásbeli nyelvhasználat az alapvető képességek, készségek 

elsajátításával; a mentális képességek célirányos fejlesztésével; az önálló tanulás és az 

önművelés alapozásával. 
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o A tanulási részképességek fejlesztése (beszéd, olvasás, figyelem, memória, gondolkodás, 

logika, önművelés), tanulóink problémamegoldó képességének fejlesztése. 

o A gondolkodási kultúra fejlesztése; az önművelés igényének és szokásának 

kibontakoztatása; az egész életen át tartó tanulás eszközeinek megismerése, módszereinek 

elsajátítása. 

o Olyan tudás kialakítása, amelyet új helyzetekben is lehet alkalmazni: előtérbe kerül az új 

ötletek kitalálása, azaz a kreatív gondolkodás fejlesztése. 

o Lehetőséget adunk a tehetségek kibontakoztatására és lemaradók felzárkózására. 

o A környezet, a körülöttünk lévő világ egyes jelenségeinek empirikus tapasztalatok útján 

való értékelése.  

o A környezeti nevelés terén törekedni kell a tanórán kívüli környezetben történő 

megvalósítás bővítésére, a lehetőségek maximális kihasználására (napközis időkeret, 

iskolán kívüli programok, erdei iskola, tanulmányi kirándulások, pályázati programok 

stb.).  

o A tanulókat fizikailag aktív, egészségtudatos életmódra, az egészségmegőrzés érdekeit 

szem előtt tartó életvezetésre szocializáljuk a foglalkozások során. 

o Stressz- és feszültségoldás háttérismereteinek és technikáinak elsajátíttatása a 

mindennapokban. 

o Az írásbeliség és a szóbeliség egyensúlyára való törekvés; a tanulók egészséges terhelése, 

érési folyamatuk követése, személyre szóló, fejlesztő értékelésük. 

 

A 3-4. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 
 

A beszédkészség a szóbeli szövegek megértésének és alkotásának fejlesztése.  

Döntően meghatározza a tanuló kortársaival való kapcsolattartásának és iskolai 

pályafutásának sikerét a nyelviség. 

 

Elkezdődik a tudatos nyelvszemlélet kialakulásának folyamata.   

Különösen fontos a kulturált nyelvi magatartás megalapozása, a szókincs aktivizálása és 

gyakoroltatása.  

Fontos a magyar kultúra és térségünk, ezen belül falunk hagyományainak megismertetése, 

megszerettetése a gyerekekkel. 

Kiemelkedően fontos az önálló tanulás képességének kialakítása. A tanulási szokások, 

technikák tanulása, információszerzés lehetőségeinek, korlátainak megismerése. 

 

A figyelem, az önértékelő képesség, a kritikai érzék fejlesztése. 

Az alsó tagozat harmadik-negyedik évfolyamán meghatározóvá válnak az iskolai 

teljesítmény-elvárások által meghatározott tanítási-tanulási folyamatok. 

A tanítási tartalmak feldolgozásának folyamatában – élményszerű tanulással, 

problémahelyzetekből kiinduló izgalmas tevékenységekkel, kreativitást ösztönző feladatokkal 

fejleszti az alapvető képességeket és alapkészségeket, közvetíti az elemi ismereteket, 

szokásokat alakít. 

Ez az iskolaszakasz a kíváncsiságtól és érdeklődéstől motivált tevékenységek segítségével 

fejleszti a tanulókban a felelősségtudatot, a kitartást, az önállóságot, megalapozza a reális 

önértékelést. Szabályokat közvetít a társas közösségekben való részvétel és együttműködés 

tanulásához, a problémamegoldáshoz, konfliktuskezeléshez. A tanuló jellemét formálva 

elősegíti a személyiség érését. 
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A stressz- és feszültségoldás különféle lehetőségeinek kimerítése a mindennapi nevelési és 

más közösségi szituációkban komoly eszköz a problémakezelés és a konfliktuskezelés terén 

éppúgy, mint az interperszonális kapcsolatokban. 

Támogatja az egyéni képességek kibontakozását, segíti a tanulási nehézségekkel való 

megküzdés folyamatát. 

A fejlesztést a tanító az egyéni sajátosságokra épülő differenciált tanulásszervezéssel és 

bánásmóddal szolgálja. 

Az alapvető képességek, készségek, kompetenciák fejlesztésében a tanulói tevékenységekre 

épít. A pedagógiai módszerek és eszközök kiválasztásakor a tanulócsoport, illetve az egyes 

tanulók fejlődési jellemzőit és fejlesztési szükségleteit tekinti legfontosabb kiindulási 

pontnak. 

A motoros fejlesztés eszközei a differenciálás és a motiváció fontos eszközei valamennyi 

képesség- és készségfejlesztési területen mind a tanórai, mind az egyéb foglalkozások során. 

Kisiskolás korban a tanulási képesség az érdeklődés, a kíváncsiság és a kompetenciára 

törekvés által motivált közös és egyéni tanulási tevékenységek keretében: problémahelyzetek 

megoldásával, kreativitást igénylő érdekes feladatokkal, a már megszerzett tudás szüntelen 

mozgósításával, új helyzetekben való felhasználásával fejleszthető leginkább. 

E tevékenységek közben alakulnak a fontos képesség-összetevők (együttműködés, 

megbízhatóság, sikerek megélése, a kudarcok elviselése, újrakezdés, kitartás, önellenőrzés, 

értékelés) is. Ezekre egész további életükben szükségük lesz. 

Szükséges, hogy ne csak a tanító direkt irányítása mellett, hanem egyre inkább függetlenül, 

önállóan is dolgozni tudjanak. 

A belépő első idegen nyelv oktatása vonatkozásában a távlati koncepciót arra kell alapozni, 

hogy a 12. évfolyam végéig – az érettségi vizsga idejére – a B1 szintet elérjék a tanulók a 

nyelvtudás terén. 

 

Az önálló tanulás képességének megalapozásához az olvasás-szövegértés fejlődésének 

függvényében néhány elemi tanulási technika tapasztalati megismerése és többszöri 

kipróbálása, valamint alapvető tanulási szokások kialakítása szükséges. 

 

Alapvető fontosságú a környezeti nevelés tanórán kívüli megvalósítása, a tanulók fizikailag 

aktív, egészségtudatos életmódra, az egészségmegőrzés érdekeit szem előtt tartó életvezetésre 

való szocializálása, mely minden foglalkozásban helyet kap. Kulcsfontosságú a stressz- és 

feszültségoldás háttérismereteinek és technikáinak elsajátíttatása a mindennapokban. 

 

Fontos, hogy biztosított legyen a tanulók számára az alkotás lehetősége, melyben 

megnyilvánulhat kreativitásuk, fejlődhet kezdeményező és problémamegoldó képességük. Ez 

lehet az alapja a konstruktív gondolkodásuk kialakulásának, valamint ennek során a tanulók 

felkészülnek az önálló ismeretszerzésre, az örömet nyújtó egész életen át tartó tanulásra. 
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I. A VÁLASZTOTT KERETTANTERV,  

AZ ISKOLÁBAN TANÍTOTT KÖTELEZŐ ÉS NEM KÖTELEZŐ 

(VÁLASZTHATÓ) TANTÁRGYAK  

ÉS ÓRASZÁMAIK (ÓRATERV) 

 

 

1. Iskolánk helyi tanterve az emberi erőforrások minisztere által kiadott kerettantervek közül 

az alábbi tantervre épül: 

 

A kerettantervek kiadásáról és jóváhagyásáról szóló 51/2012. (XII. 21.) EMMI rendelet 1. 

sz. mellékletében szereplő „Kerettanterv az általános iskola 1-4. évfolyamára” 

 

2. Iskolánk helyi tantervében a kötelező tanítási órák keretében tanított tantárgyak 

tananyagai és követelményei teljes egészében megegyeznek az oktatási miniszter által 

kiadott kerettantervekben meghatározott tananyaggal és követelményekkel. 

Mivel a kerettantervek által előírt tananyagok a tantárgyak számára rendelkezésre álló 

időkeretnek csak a kilencven százalékát fedik le, a fennmaradó tíz százalékot iskolánk 

pedagógusai a kerettantervben szereplő tananyag, követelmények elmélyítésére, 

gyakorlására, a tanulói képességek, a tantervben meghatározott kompetenciák 

fejlesztésére használják fel. 

Az alsó tagozat tantárgyai egységesen jellemezhetők, nem válnak még élesen külön a 

tárgyak, összefogja őket a tanító személye is. 

Az iskolába lépő gyermeket a tanító vezeti be az iskola életébe. Megismerteti az iskola 

szokásaival, az iskolában folyó munkával. Törekszik a jó kapcsolat kialakítására a tanító, 

az iskola, a tanuló és a tanulás között. 

Fontos, hogy a gyerek és a közösség kölcsönösen megszokja, elfogadja egymást, így 

biztonságban, társaival tevékeny együttműködésben végezhesse mindenki a munkáját. 

 

3. A miniszter által kiadott kerettantervben meghatározott szabadon tervezhető órák számával 

az alábbi tantárgyak óraszámát növeltük meg azzal a céllal, hogy e tárgyból a 

készségfejlesztésre, az ismeretek gyakorlására több idő jusson: 

ÉVFOLYAM 

Melyik tantárgy óraszáma 

lett megnövelve a szabadon 

tervezhető órák 

óraszámából? 

Hány órával lett 

megnövelve a szabadon 

tervezhető órák 

óraszámából? 

1. évfolyam Magyar nyelv és irodalom 1 óra 

1. évfolyam Matematika 1 óra 

2. évfolyam Magyar nyelv és irodalom 1 óra 

2. évfolyam Matematika 1 óra 

3. évfolyam Magyar nyelv és irodalom 2 óra 

3. évfolyam Matematika 1 óra 

4. évfolyam Magyar nyelv és irodalom 1 óra 

4. évfolyam Matematika 1 óra 

4. évfolyam Informatika 1 óra 

 

4. Iskolánk a negyedik évfolyamon választható informatika tantárgyat tanítja, a felső 

tagozatos tanulmányokra felkészítő, előkészítő jelleggel. 
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5. Iskolánk a miniszter által kiadott kerettantervben szereplő választható („A változat” illetve 

„B változat”) kerettantervek közül az alábbi tantervek alapján tanít: 

ÉVFOLYAM VÁLASZTOTT KERETTANTERV 

1-4. évfolyam Ének-zene A változat 

 

6. A választott kerettantervben szereplő tananyagok, témakörök évfolyamonkénti bontását, 

illetve az egyes témákhoz tartozó órakeretek meghatározását a nevelők, illetve a 

szaktanárok elvégezték. 

A választott kerettantervben szereplő tananyagok, témakörök évfolyamonkénti bontásához, 

illetve az egyes témákhoz tartozó órakeretek meghatározásához iskolánk pedagógusai az 

egyes tantárgyak tanításához alkalmazott tankönyvek tankönyvkiadói által összeállított 

helyi tantervi ajánlásokat használják fel. Ezek elfogadásáról, iskolánkban történő 

alkalmazásáról a nevelőtestület dönt. 

7. Iskolánkban a 4. osztályos tanulók szüleik segítségével választhatnak, hogy az idegen 

nyelvi órákon a német vagy az angol nyelvet tanulják. 
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Kötelező tantárgyak és óraszámok az 1–4. évfolyamon 

Tantárgyak 
1. 

évfolyam 

2. 

évfolyam 

3. 

évfolyam 

4. 

évfolyam 

Magyar nyelv és 

irodalom 
8 8 8 7 

Idegen nyelv -  -  -  2 

Matematika 5 5 5 5 

Etika/Hit- és erkölcstan 1 1 1 1 

Környezetismeret 1 1 1 1 

Ének-zene 2 2 2 2 

Vizuális kultúra 2 2 2 2 

Életvitel és gyakorlat  1 1 1 1 

Testnevelés és sport 5 5 5 5 

Informatika    1 

Összes heti óra 25 25 25 27 

 

A szabadon tervezhető órakeret terhére heti 1 órában választottuk a 4. osztályban az 

informatikát, melyet szaktanár tart a felső tagozatra felkészítő, előkészítő jelleggel. 

 

 

A választott kerettanterv feletti óraszám, a nem kötelező tanórai foglalkozások 

az 1-4. évfolyamon 

 

 Évfolyamok 

Foglalkozás 1. 

évfolyam 

2. 

évfolyam 

3. 

évfolyam 

4. 

évfolyam 

Informatika szakkör 1 1 1  

Természetismeret 

szakkör 

   1 

Idegen nyelv szakkör  1 1 2 

Felzárkóztatás 2 2 2 2 

Tehetséggondozás 1 1 1 1 

Napközi 4 4 4 4 

Összesen 24 25 25 26 
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II. A TANKÖNYVEK ÉS MÁS TANESZKÖZÖK  

KIVÁLASZTÁSÁNAK ELVEI 

 

Iskolánkban a nevelő-oktató munka során a pedagógusok csak olyan nyomtatott 

taneszközöket (tankönyv, munkafüzet, térkép stb.) használnak a tananyag 

feldolgozásához, amelyek a hivatalos tankönyvjegyzékben szerepelnek.  

A nyomtatott taneszközön túl néhány tantárgynál a tanulóknak egyéb eszközökre is 

szükségük van. Ezek a testnevelés, a vizuális kultúra, valamint a technika, életvitel és 

gyakorlat. 

Az egyes évfolyamokon a különféle tantárgyak feldolgozásához szükséges kötelező 

tanulói taneszközöket a nevelők, illetve, a szaktanárok határozzák meg az iskola helyi 

tanterve alapján. 

A kötelezően előírt taneszközökről a szülőket minden tanév előtt tájékoztatjuk. Az elsős 

tanulók szüleit a beiratkozás után tartott szülői értekezleten, a második-negyedik osztályos 

tanulók szüleit a tanévzáró ünnepélyen tájékoztatjuk a következő tanévben szükséges 

taneszközökről, melyek listáját írásban is átadjuk. 

A taneszközöknek a tanév kezdetéig történő beszerzése, valamint a tanév közben 

elhasználódott eszközök, illetve betelt füzetek pótlása a szülők kötelessége. 

 

A taneszközök kiválasztásánál a következő szempontokat vesszük figyelembe: 

­ A taneszköz feleljen meg a kerettantervnek illetve az iskola helyi tantervének. 

­ Az egyes taneszközök kiválasztásánál azokat az eszközöket kell előnyben 

részesíteni, amelyek több tanéven keresztül használhatóak (tartós tankönyv). 

­ A taneszközök használatában az állandóságra törekszünk: új taneszköz használatát 

csak nagyon szükséges, az oktatás minőségét lényegesen jobbító esetben vezetünk 

be. 

A tankönyv legyen: 

­ a tantárgyi cél és követelmény elérését legjobban segítő, 

­ illusztrációban gazdag, 

­ tartós (több éven át használható, „örökölhető”) 

­ az iskola pedagógusai számára elfogadott, 

­ szerepeljen a minisztérium által kiadott tankönyvjegyzéken. 

Az iskola arra törekszik, hogy saját költségvetési keretéből, illetve más támogatásokból 

egyre több nyomtatott taneszközt szerezzen be az iskolai könyvtár számára. Ezeket a 

taneszközöket a szociálisan hátrányos helyzetű tanulók egész tanévre kikölcsönözhetik, 

ingyenesen használhatják. 
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III. A MINDENNAPOS TESTNEVELÉS, TESTMOZGÁS 

MEGVALÓSÍTÁSÁNAK MÓDJA 

 

Az iskola a mindennapos testnevelést a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. 

törvény 27. § (11) bekezdésében meghatározottak szerint szervezi meg. 

Ennek alapján 

- az iskola minden osztályban, megszervezi a mindennapos testnevelést heti öt 

testnevelés óra keretében, amelyből a tanuló legfeljebb heti két órát az alábbi módok 

valamelyikével teljesíthet: 

- a kerettanterv testnevelés tantárgyra vonatkozó rendelkezéseiben meghatározott 

tanórán való részvétellel, 

- iskolai sportkörben való sportolással, 

- kérelem alapján – sportszervezet, sportegyesület által kiállított igazolás alapján 

kiadott igazgatói engedéllyel – sportszervezet, sportegyesület keretei között 

szervezett edzéseken való sportolással. 
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IV. A VÁLASZTHATÓ TANTÁRGYAK, FOGLALKOZÁSOK, 

TOVÁBBÁ EZEK ESETÉBEN A PEDAGÓGUSVÁLASZTÁS 

SZABÁLYAI 

 

Iskolánkban választható tantárgy 4. évfolyamon heti 1 órában az informatika, melyet 

szaktanár tart a felső tagozatos informatikára felkészítő, előkészítő jelleggel. 

 

Tanórán kívüli foglalkozások 

- Az 1., 2. és 3. évfolyamosok részére érdeklődés, illetve igény szerint szakköri keretek  

között biztosítunk informatika oktatást. 

- A tanulók érdeklődése szerint indítunk szaktárgyi, néptánc, sport, kézműves 

szakköröket. 

- Igény esetén heti 2 órában sportkört szervezünk a mindennapos testnevelés 

megvalósítása érdekében, melyen elsősorban különböző mozgásos játékokkal 

erősítjük tanulóink állóképességét, erőnlétét. 

- Napközis foglalkozások keretében biztosítunk lehetőséget a szabadidő hasznos 

eltöltésére, a délutáni tanulásra, felkészülésre. 

A választható tantárgyi órákra és a tanórán kívüli foglalkozásokra előzetesen minden év 

május 20-ig, és a tanév elején, szeptember 1. hetében írásban kell jelentkezni. A 

jelentkezés 1 tanévre szól. 

Az órákat illetve foglalkozásokat általában az osztályfőnök, vagy szaktanár tartja. 

 

Egyéni foglalkozások: 

- Korrepetálásokon vehetnek részt azok a gyerekek, akiknek szükségük van rá. 

- Egyéni fejlesztő foglalkozásokat tartunk a gyengébben teljesítő, illetve beilleszkedési, 

tanulási, magatartási nehézségekkel küzdő gyermekek részére szüleikkel és az 

osztályfőnökkel egyeztetve). 

- A jó képességű, tehetséges tanulókat felkészítjük különböző szaktárgyi versenyekre. A 

felkészítő foglalkozásokat a versenyekhez igazodva szervezzük meg. 

Az egyéni foglalkozásokat lehetőség szerint az osztályban az adott tantárgyat tanító 

pedagógus tartja. 
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V. A TANULÓK TANULMÁNYI MUNKÁJÁNAK,  

MAGATARTÁSÁNAK ÉS SZORGALMÁNAK  

ELLENŐRZÉSE ÉS ÉRTÉKELÉSE 
 

Az iskola a nevelő és oktató munka egyik fontos feladatának tekinti a tanulók tanulmányi 

munkájának folyamatos ellenőrzését és értékelését. 

Az előírt követelmények teljesítését a nevelők az egyes szaktárgyak jellegzetességeinek 

megfelelően a tanulók 

- szóbeli felelete, 

- írásbeli munkája vagy 

- gyakorlati tevékenysége alapján ellenőrzik. 

Az ellenőrzés kiterjedhet a régebben tanult tananyaghoz kapcsolódó követelményekre is. 

Az elméleti tárgyak ellenőrzésének formái: 

- témazáró dolgozat. 

- félévi, ill. tanév végi felmérés, 

- szóbeli felelet, 

- röpdolgozat. 

A magyar nyelv, magyar irodalom, matematika, környezetismeret tantárgyakból a 

második-negyedik évfolyamon félévkor és a tanév végén a tanulók a követelmények 

teljesítéséről átfogó írásbeli dolgozatban is tanúbizonyságot tesznek. 

Első évfolyamon félévkor és év végén csak olvasás, írás és matematika tantárgyakból 

mérjük a tanulókat. 

A következő elméleti jellegű tantárgyak: magyar nyelv és irodalom, idegen nyelv, 

matematika, környezetismeret, ellenőrzésénél: 

- a nevelők a tanulók munkáját egy-egy témakörön belül szóban és írásban is 

ellenőrizhetik; 

- az egyes témakörök végén a tanulók az egész téma tananyagát és fő 

követelményeit átfogó témazáró dolgozatot írnak. 

A tanulók szóbeli kifejezőkészségének fejlesztése érdekében a nevelők többször 

ellenőrzik a követelmények elsajátítását szóbeli felelet formájában. Ennek érdekében egy-

egy tantárgy esetében egy témakörön belül – a témazáró dolgozaton kívül – csak egyszer 

kerülhet sor írásbeli számonkérésre, de minden tanulónak legalább egyszer kell felelnie 

szóban: 

- az ének-zene, a rajz, az informatika, a technika tantárgyból félévente, valamilyen 

gyakorlati tevékenységgel összekapcsolva, 

- a többi tantárgy esetében pedig egy-egy témakörön belül. 

A testnevelés követelményeinek elsajátítását csak gyakorlati tevékenység révén 

ellenőrizzük. 

A nevelők a tanulók tanulmányi teljesítményének és előmenetelének értékelését, 

minősítését elsősorban az alapján végzik, hogy a tanulói teljesítmény hogyan viszonyul az 

iskola helyi tantervében előírt követelményekhez; emellett azonban figyelembe veszik azt 

is, hogy a tanulói teljesítmény hogyan változott, – fejlődött-e vagy hanyatlott – az előző 

értékeléshez képest. 

A tanulók tanulmányi munkájának értékelése az egyes évfolyamokon a különböző 

tantárgyak esetében a következők szerint történik: 

Az első évfolyamon, valamint a második évfolyam első félévében minden tantárgy 

esetében csak szöveges értékelést alkalmazunk. 

A második évfolyamon a második félévben, valamint a harmadik-negyedik 

évfolyamon a tanulók teljesítményét, előmenetelét év közben minden tantárgyból 

érdemjegyekkel minősítjük. 
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Az első évfolyamon félévkor és év végén, valamint a második évfolyamon 

félévkor a tanulók teljesítményét, előmenetelét szöveges minősítéssel értékeljük. A 

szöveges minősítés a tanuló teljesítményétől függően a következő lehet: 

KIVÁLÓAN MEGFELELT 

JÓL MEGFELELT 

MEGFELELT 

GYENGÉN MEGFELELT, FELZÁRKÓZTATÁSRA SZORUL  

A második évfolyamon év végén, valamint a harmadik-negyedik évfolyamon 

félévkor és év végén  a tanulók teljesítményét, előmenetelét osztályzattal 

minősítjük. 

A második évfolyamon év végén, valamint a harmadik-negyedik évfolyamon félévkor és 

év végén a tanuló osztályzatát az adott félév során szerzett érdemjegyek, illetve a tanuló 

év közbeni tanulmányi munkája alapján kell meghatározni. 

Az egyes tantárgyak érdemjegyei és osztályzatai a következők: jeles (5), jó (4), 

közepes (3), elégséges (2), elégtelen (1). 
A tanulók munkájának, előmenetelének folyamatos értékelése érdekében minden 

tantárgyból egy-egy témakörön belül minden tanulónak legalább két érdemjegyet kell 

szereznie. Ha a témakör tanítása hosszabb időt vesz igénybe, minden tanuló munkáját 

havonta legalább egy érdemjeggyel kell értékelni. 

A tanuló által szerzett érdemjegyekről a szülőt az adott tantárgyat tanító nevelő értesíti a 

tájékoztató füzeten keresztül. A tájékoztató füzet bejegyzéseit az osztályfőnök havonta 

ellenőrzi, és az esetlegesen elmaradt érdemjegyek beírását pótolja. 

A tanulók tanulmányi munkájának, teljesítményének egységes értékelése érdekében a 

tanulók írásbeli dolgozatainak, feladatlapjainak, tesztjeinek értékelésekor az elért 

teljesítmény (pontszám) érdemjegyekre történő átváltását a következő arányok alapján 

végzik el a szaktárgyat tanító nevelők: 

 

Teljesítmény Érdemjegy 

0-39 %: elégtelen (1) 

40-54 %: elégséges (2) 

55-71 %: közepes (3) 

72-86 %: jó (4) 

87-100 %: jeles (5) 

 

Az iskolában alkalmazott tankönyvcsaládhoz tartozó felmérő füzetbe írt dolgozatokat az 

abban szereplő százalékos arányok alapján értékeljük. 

Az erkölcstan/hit- és erkölcstan tantárgyat a 2. évfolyam félévtől kezdve érdemjegyekkel 

értékeljük. 

 

A tanulók magatartásának értékelésénél és minősítésénél az első-negyedik évfolyamon a 

példás (5), jó (4), változó (3), rossz (2) érdemjegyeket illetve 

osztályzatokat használjuk. 

A tanulók magatartását az első évfolyamon a félév és a tanítási év végén az osztályfőnök 

osztályzattal minősíti és ezt az értesítőbe, illetve a bizonyítványba bejegyzi. 

A második-negyedik évfolyamon a tanuló magatartását az osztályfőnök minden hónap 

végén érdemjegyekkel értékeli. 

A magatartás félévi és év végi osztályzatát az osztályfőnök javaslata alapján a 

nevelőtestület állapítja meg. 

A félévi és az év végi osztályzatot az értesítőbe és a bizonyítványba be kell jegyezni. 
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Iskolánkban a magatartás értékelésének és minősítésének követelményei a következők: 

Példás (5) az a tanuló, aki: 

a házirendet betartja; 

a tanórán és a tanórán kívül példamutatóan, rendesen viselkedik; 

kötelességtudó, feladatait teljesíti; 

önként vállal feladatokat és azokat teljesíti; 

tisztelettudó; 

társaival, nevelőivel, a felnőttekkel szemben udvariasan, előzékenyen, 

segítőkészen viselkedik; 

az osztály és az iskolai közösség életében aktívan részt vesz; 

óvja és védi az iskola felszerelését, a környezetet; 

nincs írásbeli figyelmeztetése, intője vagy megrovása; 

Jó (4) az a tanuló, aki: 

a házirendet betartja; 

tanórán vagy a tanórán kívüli foglalkozásokon rendesen viselkedik; 

feladatait a tőle elvárható módon teljesíti; 

feladatokat önként nem, vagy ritkán vállal, de a rábízottakat teljesíti; 

az osztály- vagy az iskolaközösség munkájában csak felkérésre, biztatásra vesz 

részt; 

nincs írásbeli intője vagy megrovása. 

Változó (3) az a tanuló, aki. 

az iskolai házirend előírásait nem minden esetben tartja be; 

a tanórán vagy tanórán kívül többször fegyelmezetlenül viselkedik; 

feladatait nem minden esetben teljesíti; 

előfordul, hogy társaival, a felnőttekkel szemben udvariatlan, durva; 

a közösség, az iskola szabályaihoz nehezen alkalmazkodik; 

igazolatlanul mulasztott; 

osztályfőnöki intője van. 

Rossz (2) az a tanuló, aki: 

a házirend előírásait sorozatosan megsérti; 

feladatait egyáltalán nem, vagy csak ritkán teljesíti; 

magatartása fegyelmezetlen, rendetlen; 

társaival, a felnőttekkel szemben rendszeresen udvariatlanul, durván viselkedik; 

viselkedése romboló hatású, az iskolai nevelést, oktatást akadályozza; 

több alkalommal igazolatlanul mulaszt; 

több szaktanári figyelmeztetést kapott, illetve van osztályfőnöki megrovása vagy 

ennél magasabb fokozatú büntetése. 

 

A magatartás elbírálásakor az egyes érdemjegyek, illetve osztályzatok eléréséhez a 

felsorolt szempontok közül legalább háromnak az együttes megléte (vagy megsértése) 

szükséges. 

 

A tanulók szorgalmának értékelésénél és minősítésénél az első-negyedik évfolyamon a 

példás (5), jó (4), változó (3), hanyag (2) érdemjegyeket illetve 

osztályzatokat használjuk. 

A tanulók szorgalmát az első évfolyamon a félév és a tanítási év végén az osztályfőnök 

osztályzattal minősíti, és azt az értesítőbe, illetve a bizonyítványba bejegyzi. 

A második-negyedik évfolyamon a tanuló szorgalom osztályzatát az első félév és a tanév 

végén az osztályfőnök javaslatára a nevelőtestület állapítja meg. 

A félévi és az év végi osztályzatot az értesítőbe és a bizonyítványba be kell jegyezni. 



 

 

 16 

Az iskolában a szorgalom értékelésének és minősítésének követelményei a következők: 

Példás (5) az a tanuló, aki: 

képességeinek megfelelő, egyenletes tanulmányi teljesítményt nyújt; 

tanulmányi feladatait minden tantárgyból rendszeresen elvégzi; 

a tanórákon aktív, szívesen vállal többlet feladatokat is, és azokat elvégzi; 

munkavégzése pontos, megbízható; 

a tanórán kívüli foglalkozásokon, versenyeken önként részt vesz; 

taneszközei tiszták, rendesek, és ezeket a tanítási órákra mindig elhozza. 

Jó (4) az a tanuló, aki: 

képességeinek megfelelő, viszonylag egyenletes tanulmányi teljesítményt nyújt; 

rendszeresen, megbízhatóan dolgozik; 

a tanórákon többnyire aktív; 

többlet feladatot, tanórán kívüli foglalkozáson vagy versenyeken való részvételt 

önként nem vagy ritkán vállal, de az ilyen jellegű megbízatást teljesíti; 

taneszközei tiszták, rendezettek. 

Változó (3) az a tanuló, akinek: 

tanulmányi eredménye elmarad képességeitől; 

tanulmányi munkája ingadozó, a tanulásban nem kitartó, feladatait nem mindig 

teljesíti; 

felszerelése, házi feladata gyakran hiányzik; 

érdemjegyeit, osztályzatait több tárgyból is lerontja; 

önálló munkájában figyelmetlen, a tanórán többnyire csak figyelmeztetésre, 

felügyelettel dolgozik. 

Hanyag (2) az a tanuló, aki: 

képességeihez mérten keveset tesz tanulmányi fejlődése érdekében; 

az előírt követelményeknek csak minimális szinten felel meg; 

tanulmányi munkájában megbízhatatlan, figyelmetlen; 

feladatait többnyire nem végzi el; 

felszerelése hiányos, taneszközei rendetlenek; 

a tanuláshoz nyújtott nevelői vagy tanulói segítséget nem fogadja el, annak 

ellenszegül; 

félévi vagy év végi osztályzata valamely tantárgyból elégtelen. 

 

A szorgalom elbírálásakor az egyes érdemjegyek illetve osztályzatok eléréséhez a 

felsorolt szempontok közül legalább háromnak az együttes megléte (vagy megsértése) 

szükséges. 

 

Azt a tanulót, aki képességihez mérten  

példamutató magatartást tanúsít,  

vagy folyamatosan jó tanulmányi eredményt ér el,  

vagy az osztály, illetve az iskola érdekében közösségi munkát végez, 

vagy iskolai, illetve iskolán kívüli tanulmányi, sport, kulturális stb. versenyeken, 

vetélkedőkön vagy előadásokon, bemutatókon vesz részt, 

vagy bármely más módon hozzájárul az iskola jó hírnevének megőrzéséhez és 

növeléséhez az iskola jutalomban részesítheti. 

 

Az iskolai jutalmazás formái. 

Az iskolában tanév közben elismerésként a következő dicséretek adhatók: 

szaktanári dicséret, 

napközis nevelői dicséret, 
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osztályfőnöki dicséret, 

tagintézmény-vezetői dicséret, 

igazgatói dicséret, 

nevelőtestületi dicséret. 

Az egész évben példamutató magatartást tanúsító és kiemelkedő munkát végzett 

tanulók a tanév végén 

szaktárgyi teljesítményért, 

példamutató magatartásért, 

kiemelkedő szorgalomért, 

példamutató magatartásért és kiemelkedő szorgalomért dicséretben részesíthetők. 

Az egyes tanévek végén, valamint a négy éven át kitűnő eredményt elért tanulók oklevelet 

és könyvjutalmat kapnak, melyet a tanévzáró ünnepélyen az iskola közössége előtt 

vehetnek át. 

Az iskolai szintű versenyeken, vetélkedőkön, illetve előadásokon, bemutatókon 

eredményesen szereplő tanulók osztályfőnöki dicséretben részesülnek. 

Az iskolán kívüli versenyeken, vetélkedőkön, illetve előadásokon, bemutatókon 

eredményesen szereplő tanulók igazgatói vagy tagintézmény-vezetői dicséretben 

részesülnek. 

A kiemelkedő eredménnyel végzett együttes munkát, az egységes helytállást tanúsító 

tanulói közösséget csoportos dicséretben és jutalomban lehet részesíteni. 

 

A dicséretet írásba kell foglalni, és azt a szülő tudomására kell hozni. 

 

Azt a tanulót, aki 

tanulmányi kötelezettségeit folyamatosan nem teljesíti,  

vagy a házirend előírásait megszegi,  

vagy igazolatlanul mulaszt,  

vagy bármely módon árt az iskola jó hírnevének, büntetésben lehet részesíteni. 

 

Az iskolai büntetések formái: 

szaktanári figyelmeztetés; 

napközis nevelői figyelmeztetés; 

osztályfőnöki figyelmeztetés; 

osztályfőnöki intés; 

osztályfőnöki megrovás; 

tagintézmény-vezetői figyelmeztetés, 

tagintézmény-vezetői intés, 

tagintézmény-vezetői megrovás, 

igazgatói figyelmeztetés; 

igazgatói intés; 

igazgatói megrovás; 

tantestületi figyelmeztetés; 

tantestületi intés; 

tantestületi megrovás. 

 

Az iskolai büntetések kiszabásánál a fokozatosság elve érvényesül, amelytől azonban 

indokolt esetben – a vétség súlyára való tekintettel – el lehet térni. 

A tanuló súlyos kötelességszegése esetén a büntetési fokozatok betartásától el kell 

tekinteni, s a tanulót azonnal legalább az „osztályfőnöki megrovás” büntetésben kell 

részesíteni. Súlyos kötelességszegésnek minősülnek az alábbi esetek: 
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az agresszió, a másik tanuló megverése, bántalmazása; 

az egészségre ártalmas szerek (dohány, szeszesital, drog) iskolába hozatala, 

fogyasztása; 

a szándékos károkozás; 

az iskola nevelői és alkalmazottai emberi méltóságának megsértése; 

ezeken túl mindazon cselekmények, melyek a büntető törvénykönyv alapján 

bűncselekménynek minősülnek. 

 

A büntetést írásba kell foglalni, és azt a szülő tudomására kell hozni. 

 

 Ha a tanuló a kötelességeit vétkesen és súlyosan megszegi, ellene a nemzeti 

köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény rendelkezései alapján fegyelmi eljárás 

indítható. A tanuló a fegyelmi eljárás alapján, írásbeli határozattal fegyelmi büntetésben 

részesíthető. 
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VI. A CSOPORTBONTÁSOK ÉS EGYÉB FOGLALKOZÁSOK 

SZERVEZÉSÉNEK ELVEI 

 

Iskolánk alsó tagozattal, 1-4. évfolyammal működik. Ha az egy évfolyamon tanuló gyerekek 

száma kevesebb a törvény által meghatározott minimális létszámnál, akkor ezeken az 

évfolyamokon a gyerekek összevont osztályban tanulnak. Az esélyegyenlőség biztosítása 

érdekében két évfolyam összevonása esetén is törekszünk arra, hogy a magyar nyelv és 

irodalom, valamint a matematika tantárgyak órái lehetőleg évfolyamonként bontva legyenek 

megtartva, csak a készségtárgyak órái kerüljenek összevonásra. 

A tanulók délutáni tanulásának, felkészülésének segítésére, a szabadidő hasznos eltöltésére 

iskolánkban napközis foglalkozást tartunk. 

A napközis tanulók a tanulási időben tanári irányítást, segítséget kaphatnak feladataik 

elkészítéséhez, hiányosságaik pótlásához, gyakorlásához. A szabadidős foglalkozásokon 

lehetőségük van a gyerekeknek mozgásos és fejlesztő játékok segítségével tartalmas 

időtöltésre, kikapcsolódásra. 

A napközi kötelező tanórán kívüli foglalkozás. A szülő kérelmére az intézményvezető az 

osztályfőnök egyetértésével engedélyezhet a napközis foglalkozás alól esetenkénti illetve 

rendszeres távolmaradást. A veszélyeztetett, hátrányos helyzetű, illetve tanulási 

nehézségekkel küzdő gyermekek számára a napközis foglalkozásokon való részvétel kötelező, 

s ezt szüleikkel az osztályfőnök megbeszéli. 

A szakkörök önkéntes jelentkezéssel szerveződnek, s megfelelő számú jelentkező esetén 

indulnak. A szakköri tevékenység éves szinten tervezett munka, folyamatos haladással, heti 1 

órában. 

A sportköri foglalkozásokat minden tanulónk számára ajánljuk. 

A foglalkozások fő célja, jellemzői: 

- ügyességfejlesztés, 

- a mozgás, a sport iránti igény kialakítása, 

- a sportjátékok megismerése, megszerettetése, 

- a különböző sportversenyekre való felkészülés. 

Minden tanévben az éves munkatervben megtervezett 1 napos kirándulást szervezünk, hogy 

tanulóink megismerjék környezetük természeti és történelmi értékeit, kultúráját, 

hagyományait. 

Évente legalább egy alkalommal színházlátogatást tervezünk. 

Lakóhelyünk környezetében kisebb kirándulásokat, túrákat szervezünk a gyermekeknek. 

A foglalkozásokon a tanulók számára a részvétel ingyenes. A belépőjegyet és útiköltséget 

igénylő programokat és a velük járó költségeket a tanév elején a szülőkkel egyeztetjük. 
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VII. TAGINTÉZMÉNYÜNK EGÉSZSÉGNEVELÉSI PROGRAMJA 
 

Az egészségnevelési program célja 
A tanulók ismerjék meg az egészségvédelem kiemelt kérdéseit 

− az életkorral járó biológiai-pszichohygiénes tennivalókat; 

− az egészséges életvitelhez szükséges képességek fejlesztésének módjait;  

− a rendszeres fizikai aktivitás egészségmegőrzésben játszott szerepét; 

− az egészségtudatos léthez tartozó egyénileg kialakított mozgásprogram fittség 

megőrzése szempontjából való fontosságát;  

− az egészségre káros szokások biológiai – élettani – pszichés összetevőit  

         (alkoholfogyasztás, dohányzás, inaktív életmód, helytelen táplálkozás,  

         drogfogyasztás); 

− a stressz- és feszültségoldó gyakorlatok szerepét a testi-lelki kiegyensúlyozottság 

elérésében; 

− a társas kapcsolatok egészségi-etikai kérdéseit. 

 

Cél: Ezen tudás birtokában képesek legyenek egészségük megőrzésére, a betegségek 

megelőzésére, egészséges személyiség kimunkálására, a helyes magatartás kialakítására. 

Növekedjen a betegségektől mentes életszakasz hossza és javuljon az életminőség. 
 

 Szomatikus nevelés  

o higiénés nevelés (személyi nevelés, környezethigiénére nevelés) 

o profilaxisra (betegség megelőzésére) nevelés  

o kondicionálás (testedzés, sport)  

o baleset megelőzésre nevelés  

Pszichohigiénés nevelés 

o önismeretre, önfejlesztésre nevelés 

o fizikailag aktív, egészségtudatos életvezetésre nevelés  

o környezeti hatások feldolgozására nevelés   

o emberi kapcsolatok harmóniájára nevelés 

o abúzusok, devianciák (káros szokás, szenvedély) megelőzésére nevelés 

o érzelmi nevelés 

 Szociálhigiénés nevelés 

o kedvező társas miliő működtetése 

o kommunikációs nevelés 

o családi életre nevelés 

o az iskola, mint munkahely pszichoklímájának alakítása  

o szerepfeszültségek felismerése, feloldása  

o a stressz- és feszültségoldás metódusai  

o társadalmi izolációk megelőzése, közéletiségre nevelés 

o egészségpropaganda  

 

Alapvető célunk: az egészségmegőrzés elemi feltételeinek megismertetése és betartatása. 
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Célok Feladatok Kritériumok 

A rendszeres 

testmozgásra való 

igény kialakítása 

- A három kondicionális alapképesség  

  (erő, gyorsaság, állóképesség), a  

  koordinációs képességek (egyensúly,  

  térérzékelés, reakciógyorsaság,  

  ritmusérzék, hajlékonyság)  

  fejlesztése.  

- A sportjáték komplex szerepének  

  kihasználása. 

- Mindennapos testmozgás gyakorlati  

  alkalmazása (heti 5 testnevelés óra +  

  min. 2 alkalommal játékos  

  testmozgás egyéb foglalkozásokon). 

- komplex intézményi mozgásprogram  

  tanévre aktualizált feladattervének  

  kialakítása és megvalósítása.    

A kondicionális és 

koordinációs alapképességek 

az életkornak megfelelő 

szinten legyenek. 

 

 

 

 

 

 

 

Az aktív, mozgásos 

tevékenységek az iskolai élet 

minden területét fogják át.  

Az egészséges „fair–

play” uralta 

versenyszellem 

kialakítása 

- A céllal szorosan összefüggő felnőtt  

  életben nélkülözhetetlen pozitív  

  tulajdonságok (küzdeni tudás,  

  alázatosság, hazaszeretet, kitartás,  

  büszkeség, önismeret, önuralom)  

  fejlesztése. 

- A közösségbeli „én-szerep”  

  felismerése. 

A tanulók:  

- vegyenek részt aktívan 

a különböző iskolai, 

területi sport-, illetve 

tanulmányi 

versenyeken, 

diákolimpiákon;  

- alakítsanak ki közös 

érdeklődésen alapuló, 

tartalmas baráti 

kapcsolatokat. 

Az egészséghez és az 

egészséges 

környezethez való 

igény kialakítása 

- Megtanítani, bizonyítani, hogy  

  alapvető értékünk az egészség.  

- Kialakítani, hogy az egészség egy  

  soktényezős fogalom. 

- Az egészség megvédésére,  

  megőrzésére, visszaszerzésére   

  vonatkozó közérthető, de tudományos  

  ismeretek átadása. 

- Annak tudatosítása a tanulókban,  

  hogy az élethossziglani öntevékeny  

  testedzés, az önálló sportolás és a  

  motoros önkifejezés fontos eszköze a  

  személyiség fejlesztésének és a lelki  

  egészség megőrzésének.  

- Tudatmódosító szerekkel kapcsolatos  

  prevenció. 

- Az egészségmegóvó alternatívák  

  terjesztése, gyógynövények,  

  természetgyógyászat. 

- A saját testkép megismerése és a   

  testtudat kialakítása a tanulókban az  

  egészségtudatos, az egészség-   

  megőrzést preferáló  

A tanulók: 

- ismerjék az egészséges 

táplálkozás aktuális 

alapelveit; 

- legyenek igényesek a 

személyes higiéniát 

illetően; 

- ismerjék és 

alkalmazzák az 

egészség megóvásának 

lehetőségeit és 

alternatíváit; 

- legyen tudatos 

stratégiájuk 

egészségük 

megőrzésére. 
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Célok Feladatok Kritériumok 

  magatartás fontos része.  

- A helyes napirend kialakítása. 

- A környezetszennyezés, mint  

  egészségkárosító tevékenységforma  

  vázolása. 

- Az egészséges életmód-tréningek  

  beépítése az iskolai programokba  

  (sport- és egészségnapok). 

- A „természet-iskola” tevékenységek  

  megszervezése és megtartása  

  (tanulmányi kirándulások, erdei  

  iskolák, séták). 

Önismeret, önuralom, 

a társadalmi normák 

szerinti viselkedés és 

pozitív gondolkodás 

kialakítása 

- Értékorientáció, személyes  

  példamutatás, azaz a tanári  

  magatartás legyen modell értékű. 

- Tolerancia és empátia fejlesztése. 

- A kapcsolatok, problémák  

  konfliktusmentes megoldására való  

  igény kialakítása, fejlesztése. 

- A stressz- és feszültségoldás alapvető  

  fontossága az interperszonális   

  kapcsolatok kezelésében.  

   

  

A tanulók:  

- iskolai életében 

nyilvánuljon meg a 

felnőttek és társak 

tisztelete; 

- ismerjék fel a jó és 

rossz tulajdonságokat; 

- legyenek fogékonyak a 

tanárok által nyújtott 

modellekre; 

- tudjanak könnyen és 

vidáman alkalmaz-

kodni a változó 

élethelyzetekhez. 

A biztonságos 

életvezetés 

elsajátítása 

- A fejlett technikai eszközök  

  szakszerű és biztonságos  

  használatának bemutatása,  

  megtanítása. 

- Rávilágítás a lehetséges  

  veszélyforrásokra. 

- Annak tudatosítása, hogy az  

  egészségtudatos magatartásra  

  szocializálásnak szerves része a lelki  

  egészség erősítése és fejlesztése, a  

  szükséges prevenciós folyamatok és  

  tevékenységek kialakítása.    

- A KRESZ, munkavédelem,  

  elsősegélynyújtás elsajátíttatása,  

  ilyen jellegű és témájú vetélkedők  

  szervezése. 

A tanulók:  

- ismerjék a KRESZ, az 

elsősegélynyújtás és 

munkavédelem reájuk 

vonatkozó szabályait 

és alapelveit. 
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Az egészségnevelés várható eredményei 

1. A család szerepének megértése 

2. A helyes viselkedés szabályainak elsajátítása, a felnőttek és a társak tisztelete. 

3. A jó és a rossz tulajdonságok felismerése, önismeret és az önuralom kialakítása 

4. A közösségben az „én-szerep” felismerése, a tolerancia, empátia és pozitív 

gondolkodás kialakítása. 

5. A jó emberi és baráti kapcsolatok kialakítására és a problémák konfliktusmentes 

megoldására való, igény megteremtése 

6. Az egészségmegőrzés alapvető feltételeinek ismerete a helyes napirend kialakítása 

7. Az egészséges táplálkozás aktuális elveinek ismerete. 

8. A biztonságos közlekedés és elsősegélynyújtás alapelveinek elsajátítása. 

9. A káros szenvedélyek negatív hatásainak felismerése. 

10. A testi higiénia iránti igény kialakítása. 

11. A rendszeres testmozgásra való igény kialakítása. 

12. Az egészséges életkörnyezetre való igény: tudni azt, mit tehet az ember szűkebb és 

tágabb környezetéért. 

13. A környezet egészségre káros hatásainak ismerete. 

14. Az egészségért és az egészséges környezetért folyó törekvésekben (egészség- és 

környezetvédelem) való aktív részvétel igényének kialakítása. 

15. Az egészségtudatos, fizikailag aktív – egészségmegőrzésre épülő – motoros 

tevékenységekben rejlő személyiség- és közösségfejlesztésben rejlő lehetőségeket 

kiaknázó életvezetés igényének kialakulása és megvalósítása.       

16. A stressz- és feszültségoldás elméleti ismerete és gyakorlati megvalósítása.  

 

Tagintézményi mozgásprogram  

1. Egészséges életmód-tréningek épüljenek be a kötelező iskolai programokba (sport- és 

egészségnap, részvétel a különféle helyi szervezésű fittségi és más sportprogramokon). 

2. A mozgásos tevékenységek a tantárgyi jellegnek és az életkori sajátosságoknak 

megfelelően épüljenek be az óratervi órákba.  

3. Az egész napos iskolai (szabadidős), és napközis foglalkozásokon a foglalkozási 

programban (tervben) foglaltak szerint, míg a különféle szabadidős tevékenységekben 

azok időkeretének minimum 40 %-a erejéig a testmozgás különféle formái 

domináljanak a tematikai-tárgyi jelleghez igazodóan. 

4. Az egyéb foglalkozásokon – a tantárgyfelosztás keretei között – nagyobb időkeretben 

és változatosabb programok keretében képviseltessék magukat a sportfoglalkozások 

(tömegsport, sportkör stb.).  

5. Az éves munkatervben a szorgalmi időszak minden hónapjához – az évszak 

sajátosságainak megfelelően (pl. tél – szánkózás) – legyen egy-egy kiemelt mozgásos 

tevékenység rendelve, mely az iskolai szabadidős és napközis időkeretben szervezett 

tevékenységek kiemelt iránya legyen.   

6. Az intézmény horizontális kapcsolatrendszerének keretében a településen működő 

sporttevékenységgel foglalkozó társadalmi szervezetekkel, továbbá az iskolai 

működést támogatni hivatott alapítvánnyal alakuljon ki stratégiai együttműködés az 

iskola tanulóinak mozgáskultúráját fejleszteni hivatott programok támogatása céljából. 
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7. A tanulmányi kirándulások és az erdei iskolai programok egyik központi eleme a 

mozgás és az egészségtudatos életmódra nevelés.  

8. Az uniós és a központi költségvetési források kimerítésével, az ezekre épülő anyagi 

alapokra támaszkodva a legkülönfélébb sportprogramok kerüljenek megszervezésre.  

9. A tanulók fizikai állapotának méréséből fakadó tapasztalatok értékelése alapján a 

szabadidős és sporttevékenységek terén a mozgásprogramok tartalmára készüljön 

minden tanévben javaslat.  

 

A tagintézményi mozgásprogram adott tanévre aktualizált feladatterve az éves munkatervben 

kerül kidolgozásra. 

 

Az egészségnevelés színterei 

 
A gyerekek hosszú éveket töltenek az iskolában. Ebben az időszakban érdemi hatást lehet 

gyakorolni a személyiségfejlődésükre, mely nagymértékben meghatározza az életmódjukban 

később kialakuló szokásaikat. 

 

Az egészségnevelés színterei a tagiskola keretein belül 

 
- Tanítási órán más tantárgyba beépítve (pl. természetismeret) 

- Tanórán kívül: szakköri foglalkozásokon, napközis foglalkozásokon, délutáni szabadidős 

foglalkozásokon, iskolai programok alkalmával (sportrendezvények, kulturális 

programok, egészségnap, kirándulások, túrák). 

 

Az egészségnevelés tagintézményi területei 
 

Az egészséges életmód, életszemlélet, magatartás szempontjából lényeges területeknek az iskola 

pedagógiai rendszerébe, összes tevékenységébe be kell épülnie. 

Ezek közé tartoznak az alábbiak: 

- önmaguk és egészségi állapotuk ismerete 

- az egészséges testtartás, a mozgás fontossága 

- az értékek ismerete 

- az étkezés, a táplálkozás egészséget befolyásoló szerepe, 

- a betegségek kialakulása és gyógyulási folyamata 

- a tanulás technikái 

- az idővel való gazdálkodás szerepe, 

- a rizikóvállalás és határai, 

- a tanulási környezet alakítása, 

- a szenvedélybetegségek elkerülése, 

- a természethez való viszony, az egészséges környezet jelentősége. 
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VIII. TAGISKOLÁNK KÖRNYEZETI NEVELÉSI PROGRAMJA 
 

A környezeti nevelés olyan pedagógiai folyamat, amely a társadalom fejlődése és a természet 

fenntarthatósága céljából elősegíti és erősíti az emberek környezettudatos magatartását, 

életvitelét. 

 

A környezeti nevelés átfogja a személyiség kognitív és nem kognitív tartományait, alakítja az 

érzelmi viszonyulásokat, értékrendet, megismerési, cselekvési és döntési képességeket 

fejleszt, az embert képessé teszi az együttműködésre, altruizmusra és életvitelének tudatos 

hangolására, beleértve az önkorlátozást is. 

 

Kiemelt stratégiai céljaink 

- Természetismereti, természetvédelmi, környezetvédelmi problémákkal kapcsolatos 

ismeretek átadása.  

- A természettudományos gondolkodás tanórán kívüli környezetben való fejlesztése a 

természeti környezet értékeinek és megóvásának céljaival összhangban. 

- Globális környezeti problémákkal kapcsolatos érzékenység kialakítása. A fenntartható 

fejlődéshez szükséges kompetenciák kialakítása, fejlesztése. 

- Helyi környezeti, természeti problémákkal kapcsolatos érzékenység kialakítása, ezek 

felismeréséhez szükséges kompetenciák fejlesztése.  

- Saját környezetünkkel kapcsolatos aktivitásra, tevőleges magatartásra nevelés.  

- A tanulók lakóhelye közelében található természeti értékek megismertetése. 

- A természet szeretetére nevelés, közvetlen élmény kialakítása a természettel.  

- A globális és a helyi környezeti problémákkal kapcsolatos aktivitásra, tevőleges 

magatartásra nevelés.  

- Szelektív hulladékkezelésre szoktatás.  

- A természetes anyagok és hagyományos kézműves technikák megismertetése. 

- A mindennapi életben való környezettudatos gondolkodásra és magatartásra nevelés.  

- A kertészkedés, kertészeti munkák megismertetése, örömének megmutatása. 

- A kerékpáros közlekedés gyakorlatának, kultúrájának népszerűsítése. 

- Falunk helytörténeti, építészeti értékeinek megismertetése. 

 

 Módszerek, tanulásszervezési formák: 

- A tanítási órák klasszikus módszerei. 

- Kooperatív tanulási technikák, 

- Tanítási órán kívüli környezetben megvalósuló egyéni, páros és csoportos 

tevékenységformák, 

- Játékok (szituáció, drámajáték, memóriafejlesztő), 

- Terepgyakorlati módszerek (célzott megfigyelések, mérések, iskolaudvar, táborok), 

- Aktív, kreatív munka (szelektív hulladékgyűjtés, rend- és tisztasági verseny, 

természetvédelmi munkák, pályázatok, madárvédelmi feladatok). 

A környezeti nevelés helyi színterei 

- Tanítási órák, 

- Tanórán kívüli foglalkozások, kiemelten az egész napos iskolai foglalkozások szabadidő-

szegmense, valamint a napközis foglalkozások, 

- Erdei iskolák, kirándulások, túrák, táborok, 

- Iskolai, megyei országos versenyek, 
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- Projektnapok iskolán kívüli helyszínei, 

- Szelektív hulladékgyűjtés az iskolában, 

- Helytörténeti, helyismereti foglalkozások. 

Az adott tanévben szervezett kirándulások, túrák helyszínét és időpontját, valamint a 

versenyeket, melyekre nevezzük tanulóinkat az éves munkatervünkben határozzuk meg. 

 

A környezeti nevelés lehetőségei az általános iskola alsó tagozatán 
Az iskolába kerülő gyermekkel egy vagy két pedagógus foglalkozik egész nap. A tanító által 

kialakított környezet, az általa nyújtott viselkedési minta, értékrend a környezeti nevelés 

szempontjából is döntő. Az esztétikus, rendezett környezet, a mindennapi élet megszervezése 

segíti a kisiskolásokat az új környezetben való eligazodásban és felkelti az igényüket az 

iskolai élethez, a munkához nélkülözhetetlen tisztaság és rend iránt. A kisgyerekek elsősorban 

az olvasás, írás, számolás rejtelmeivel vannak elfoglalva, de szívesen csodálkoznak rá egy-

egy természeti jelenségre, szépségre is. Az iskolaérett gyermek közvetlen környezetének 

számos jelenségével találkozott már, sok személyes emléke, tapasztalata van, de ennek olykor 

nincs tudatában. A tanító az iskolában a mozaikszerű tudásdarabokat egymás mellé illeszti, 

rendszerezi. 

Környezeti nevelés a tanórákon 

A környezeti nevelés átfogja az alsó tagozatos foglalkozások teljes körét, valamennyi tantárgy 

ismeretanyagába beépítve, integrált módon. Az első és második osztályban inkább az érzelmi 

beállítódás alakítása, a természettel, a környezettel való ismerkedés és "környezetbarát" 

szokások formálása a fő cél, később fokozatosan alakul ki a tudatosság és elkötelezettség 

szintje. 

Védeni, szeretni csak azt lehet, amit ismerünk. Környezetünk élővilágának ismerete nemcsak 

tananyag, hanem a szemléletformálás nagyon fontos eszköze is.  

A társadalomtudományi tantárgyak feladata, hogy a társadalomszerveződés, valamint az 

emberi viselkedés és kultúra irányából közelítse meg a kérdést. A környezeti válság 

megoldása nem képzelhető el a jelenlegi társadalmi-kulturális viszonyok pozitív irányú 

formálása nélkül. A korábbi döntések elemzése segíti a jelenben való eligazodást, növeli a 

jövő iránti felelősséget. Ezek a tárgyak útmutatást adnak a környezeti gondok felismeréséhez 

és megoldásához, a közügyekben való részvételhez. A humán tantárgyi oktatás feladatai közé 

tartozik az is, hogy bemutassák a fogyasztói modell helyett javasolt utakat, a környezeti 

válság kezeléséhez és megoldásához szükséges világképet, erkölcsi értékrendet, valamint a 

rendelkezésre álló gazdasági és jogi eszközöket. 

Az életvitel és gyakorlat (1-4. évfolyam) tantárgy nagy lehetősége, hogy gyakorlati 

szempontból elemezze a környezetbarát létformát, és követendő, helyes példákat keressen és 

mutasson be. 

A művészeti tantárgyak alkalmasak a kérdéskör érzelmi megközelítésére, a természet és az 

ember alkotta környezet szépségeinek művészi bemutatására. E tárgyak hatásosan fel tudják 

hívni a figyelmet az értékvesztésre, az uniformizálódásra, kulturális örökségünk 

megőrzésének fontosságára.  

A test- és egészségnevelési tantárgyak a környezet és az egészség szoros kapcsolatának 

megértetésével, és az igények kialakításával tehetik a legtöbbet. 
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Környezeti nevelés az egyéb foglalkozásokon, kiemelten a napközis 
foglalkozásokon 

Az egyéb foglalkozásokon a nevelési-oktatási tartalomhoz igazodóan a környezettudatos 

magatartásra nevelés a tantárgyhoz illetve műveltségi területhez kapcsolódó tartalmi struktúra 

része. Minden szabadidőben töltött pedagógiai tartalmú foglalkozás döntő arányban magába 

foglalja – a foglalkozás tematikai jellegétől függően – mind a környezet és a természet 

megismerésének és védelmének témáját, mind az egészségnevelés preferált céljait. Jellegéből 

fakadóan elsősorban a szakkörök esetén teljesedhet ki a gyakorlatban is e nevelési tartalom. 

A napközis foglalkozások természetes része a környezettudatos magatartásra nevelés. 

Környezeti nevelés osztálykiránduláson, erdei iskolában 

A környezeti nevelés egyik hatékony módszere a tantárgyi időben szervezett terepi program, 

az osztálykirándulás és az erdei iskolai foglalkozások szervezése, mely a helyi tantervi célok 

megvalósulását szolgálja azzal, hogy a valóságos környezet megismerésére, értékeinek 

befogadására, a problémák értelmezésére támaszkodik. A programokon az érzéki-megismerő 

tanulás, a cselekvő-felfedező magatartás dominál. Ösztönzi a kollektív és egyéni érdeklődés 

kialakulását. A szabadidő megszervezése, az önkiszolgálás, a tanulási helyzeteken kívüli 

csoportos tevékenységek és együttesen megélt élmények képezik fontos előnyeit. Jelentős 

személyiség- és közösségfejlesztő hatású. 

A kirándulások, erdei iskolai foglalkozások időpontját éves munkatervünkben előre 

meghatározzuk.  

A környezeti nevelés tantárgyközi keretek közt 

A környezeti nevelés szempontjából kiemelt jelentősége van a szabadidős tevékenységeknek. 

A szabadabb keretek nagyobb teret engednek a többirányú pedagógiai módszerek 

alkalmazásához.  

Területei: 

- „Tiszta virágos iskoláért” program. 

- Területi környezetvédelmi, környezetszépítő pályázatok. 

- Helyismereti és helytörténeti foglalkozások, szakkörök, versenyek. 

- Hagyományőrző programok. 

- Kirándulások, táborok (múzeumok, állatkert, nemzeti park látogatása) 

 

Cél Feladat Tevékenység Kritérium 

1. Környezettudatos 

magatartás 

elősegítése 

Tudatformálás isme-

retekkel, élmények-

kel. Természetes 

anyagokkal való 

ismerkedés. 

Papírmerítés. 

 

A környezettudatos 

gondolkodás 

alapjainak az 

elsajátítása.  

Természeti tárgyak, 

dolgok, jelenségek 

észlelése, 

megfigyelése, 

vizsgálata. 

 

Cserepes növények 

gondozása (öntözés, 

tápoldatozás, átülte-

tés), az iskola környé-

kén lévő fák, bokrok 

ültetése, megfigyelése, 

örökbefogadása, 

ápolása. 

Igény kialakítása az 

esztétikus zöld 

környezetre. 
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Cél Feladat Tevékenység Kritérium 

A földrajzi táj és a 

földrajzi környezet 

alakulásának adott 

szintű értelmezése. 

A geológiai tanösvé-

nyek bejárása, a terület 

botanikai, zoológiai 

értékeinek megisme-

rése. 

Ismerkedés a környék 

természeti kincseivel. 

A környezeti 

problémák 

természettudományos 

megközelítésű 

értelmezése. 

Az erdőlátogatás 

szabályainak ismerete. 

A veszélyes hulladé-

kok megismerése, 

kezelésük szabályai. 

A szelektív 

hulladékgyűjtés 

gyakorlatosítása. 

Környezeti hatások és 

történések közötti 

kapcsolat meglátása. 

 Ok-okozati 

összefüggések 

felismerése. 

A környezet 

egészségünkre 

gyakorolt hatásainak 

ismerete. 

A levegőt szennyező 

források és a szeny-

nyeződés következmé-

nyeinek vizsgálata. 

 

„E” számok, élelmi-

szer adalékanyagok 

megismerése. 

Mi van a Colában? – 

élelmiszerek 

vizsgálata. 

Az egészséges 

táplálkozás 

megalapozása. 

A természetes és 

környezetbarát anya-

gok felhasználása. 

Az újrahasznosítás 

fogalmának, haszná-

nak ismerete. 

Papírgyűjtés, szelektív 

hulladékgyűjtés, 

veszélyes 

hulladékgyűjtők az 

iskola településén.   

 

Környezetbarát 

anyagok 

megismerése. 

Az energia és az 

anyagtakarékosság 

fontosságának 

ismerete. 

Az áram és víztakaré-

kosság lehetőségeinek 

vizsgálata otthon és az 

iskolában. 

Energiatakarékossági 

ismeretek szerzése. 

Hulladékmentességre 

törekvő szemlélet 

kialakítása. 

Környezetbarát 

vásárlás. 

 

Környezetbarát 

csomagolási 

ismeretek. 

A „Zöld Napok”, azaz 

a fontosabb 

környezet- és 

természetvédelmi 

jeles napok ismerete. 

Megemlékezés a 

legfontosabb „Zöld 

Napokról” 

hagyományos 

formában (pl. Föld 

Napja, Madarak és Fák 

Napja) illetve projekt-

módszerrel (pl. a Víz 

Világnapja).  

A környezetvédelmi 

napok tartalmának 

jelentősége. 

2. A környezetért 

felelős 

egészségorientált 

életvitel 

elősegítése 

Felelős állampolgári 

szerepekre való 

felkészítés. 

Környezetszennyezés 

elhárítása, környezeti 

problémák 

Az Alaptörvény 

környezet védelméről 

szóló cikkeinek értel-

mezése.  Helyi viszo-

nyoknak megfelelő 

környezeti probléma 

A közvetlen 

környezet 

problémáinak 

felismerése. 
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Cél Feladat Tevékenység Kritérium 

felismerése. 

 

kiválasztása, helyi 

környezeti gondok 

megismerése, pályáza-

tokon való részvétellel. 

Praktikus 

környezetvédelmi 

ismeretek szerzése, a 

háztartás 

környezetbarát 

működtetése. 

„Zöldköznapi 

praktikák” 

megismerése lépésről 

lépésre. 

 

Háztartási praktikák 

megismerése. 

Felelős állampolgári 

magatartás kialakí-

tása. Tudatos egész-

ség-megőrzési visel-

kedés. A szűrővizs-

gálatok fontosságának 

ismerete. 

Területi és iskolai 

egészség- és 

sportnapok szervezése. 

A tagintézményi 

mozgásprogramban 

szereplő feladatok 

megvalósítása.  

Az egészségmegőrzés 

alapjainak a 

kialakítása. 

 Állóképesség 

fejlesztése. 

Helyes életviteli 

szokások kialakítása. 

Szabad percek, órák 

felhasználása. 

Káros környezeti 

hatások 

elkerülésének, 

kivédésének 

technikái. 

Túrák, hétvégi 

kirándulások, erdei 

iskolák. 

 

A televíziózás káros 

hatásainak vizsgálata. 

 

 

Mibe ne csomagoljuk 

uzsonnánkat? 

Helyes napirend, 

életviteli szokások 

megismerése és 

alkalmazása. 

3. Környezettudatos 

értékrend, „ökológiai 

morál” kialakítása 

Érzelmi 

viszonyulások 

alakítása, képessé 

tenni az egyént a 

másokkal való 

együttműködésre. 

Az élet tiszteletére 

való nevelés. 

Az állatok iránti 

felelősség kialakítása, 

az állattartás etikája. 

Madáretető, 

madárkalács készítése, 

madáretetés 

novembertől február 

végéig. 

 

 

 

Állatsimogató 

A tudatos kisállat-

védelem kialakítása. 

Megélhető vagy 

elképzelhető 

élethelyzetek 

teremtése. 

Látogatás a Fővárosi 

Növény- és 

Állatkertben. 

Az állatok életközeli 

megismerése. 

Gondolatok 

befogadására és 

kifejezésére való 

nyitottság és képesség 

fejlesztése. 

A környezet esztétikai 

Helyzetgyakorlatok, 

tanórai és tanórán 

kívüli tevékenységek. 

Az iskola esztétikai 

képének közös 

kialakítása. 

Szerepjátékok által a 

különböző 

élethelyzetek 

megismerése. 
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Cél Feladat Tevékenység Kritérium 

felismerése iránti 

igény kialakítása. 

Az együttes 

cselekvésekhez 

szükséges sajátos 

kommunikáció 

fejlesztése. 

Családi szerepek.  

Erdei iskola, 

osztálykirándulás, 

projektnapok, 

tagiskola szintű 

programok közös 

megvalósítása. 
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A PEDAGÓGIAI PROGRAM  

ÉRVÉNYESSÉGÉVEL, MÓDOSÍTÁSÁVAL, NYILVÁNOSSÁGÁVAL 

KAPCSOLATOS EGYÉB INTÉZKEDÉSEK 
 

I. A pedagógiai program érvényességi ideje 

1. Az iskola 2017. szeptember 1. napjától az első évfolyamon szervezi meg először 

nevelő és oktató munkáját e pedagógia program alapján. 

2. A pedagógiai program felmenő rendszerben kerül bevezetésre. 

3. Ezen pedagógiai program érvényességi ideje négy tanévre – azaz 2017. szeptember 1. 

napjától 2021. augusztus 31. napjáig – szól. 

 

II.  A pedagógiai program értékelése, felülvizsgálata 

1. A pedagógiai programban megfogalmazott célok és feladatok megvalósulását a 

nevelőtestület folyamatosan vizsgálja. 

A nevelők szakmai munkaközösségei illetve a szaktanárok minden tanév végén 

írásban értékelik a pedagógiai programban megfogalmazott általános célok és 

követelmények megvalósulását. 

2. A 2021-2022. tanév során a nevelőtestületnek el kell végeznie a pedagógiai program 

teljes – minden fejezetre kiterjedő – felülvizsgálatát, értékelését, és szükség esetén ezt 

a pedagógiai programot módosítania kell, vagy teljesen új pedagógiai programot kell 

kidolgoznia. 

 

III.  A pedagógiai program módosítása 

1. A pedagógiai program módosítására javaslatot tehet: 

- az iskola igazgatója; 

- az iskola tagintézmény-vezetője, 

- a nevelőtestület bármely tagja; 

- a nevelők szakmai munkaközösségei; 

- az intézményi tanács; 

- az iskolaszék; 

- a szülői munkaközösség; 

- az iskola fenntartója. 

2. A tanulók a pedagógiai program módosítását az intézményi tanács vagy az iskolaszék 

diák-önkormányzati képviselői útján az intézményi tanácsnak, illetve az iskolaszéknek 

javasolhatják. 

3. A pedagógiai program módosítását a nevelőtestület fogadja el, és az igazgató 

jóváhagyásával válik érvényessé. A pedagógiai program elfogadása előtt ki kell kérni 

az intézményi tanács, illetve az iskolaszék véleményét. 

4. A pedagógiai program azon rendelkezéseinek érvénybelépéséhez, amelyekből a 

fenntartóra vagy a működtetőre a jogszabályi előírásokon felül többletkötelezettség 

hárul, be kell szerezni a fenntartó, illetve a működtető egyetértését. 

5. A módosított pedagógia programot a jóváhagyást követő tanév szeptember első 

napjától az első évfolyamtól kezdve felmenő rendszerben kell bevezetni. 
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IV. A pedagógiai program nyilvánosságra hozatala 

1. Az iskola pedagógiai programja nyilvános, minden érdeklődő számára hozzáférhető.  

2. A házirend elolvasható lesz az iskola honlapján, amelyet a közeljövőben tervezünk 

létrehozni. 

3. A pedagógiai programról minden érdeklődő tájékoztatást kérhet az iskola 

igazgatójától, a tagintézmény-vezetőtől, valamint az iskola pedagógusaitól a nevelők 

fogadóóráján vagy – ettől eltérően – a pedagógussal előre egyeztetett időpontban. 

4. A pedagógiai program egy-egy példánya a következő személyeknél, illetve 

intézményeknél tekinthető meg: 

- az iskola fenntartójánál; 

- az iskola irattárában; 

- az iskolai és községi közös könyvtárban; 

- az iskola nevelői szobájában; 

- az iskola igazgatójánál; 

- az iskola tagintézmény-vezetőjénél. 
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A PEDAGÓGIAI PROGRAM  

ELFOGADÁSÁRA ÉS JÓVÁHAGYÁSÁRA  

VONATKOZÓ ZÁRADÉKOK 
 

 

 
A Szobi Fekete István Általános Iskola Kemencei Általános Tagiskolájának kiegészítésével a 

Pedagógiai Programot a szülői munkaközösség a 2017. év 03. hó 28. napján tartott ülésén 

véleményezte és elfogadásra javasolta. 

 

 

 

A Szobi Fekete István Általános Iskola Kemencei Általános Tagiskolájának 

kiegészítésével a Pedagógiai Programot a nevelőtestület a 2017. év 03. hó 29. napján 

tartott ülésén elfogadta. 

 

 

 
A Szobi Fekete István Általános Iskola Kemencei Általános Tagiskolája Pedagógiai 

Programjának kiegészítését a mai napon jóváhagytam. 

 

Kelt: Szob, 2017. március 31. 

 

 

 ................................................. 

 igazgató 
 

 


